

瑞士高院为何支持孙杨诉请?

新华社消息 瑞士时间1月15日,瑞士联邦最高法院(以下简称瑞士高院)发布关于支持中国游泳运动员孙杨诉请、案件重新审理的详细判决书,具体解释了于2020年12月24日发布的新闻公报,表示孙杨举证有效,时任仲裁小组主席的弗拉蒂尼存在偏见。

法律界人士认为,详细判决书对此前新闻公报不甚清晰的两大问题进行了解释:一是在程序上,孙杨能否在国际体育仲裁法庭(以下简称CAS)做出裁决后指出仲裁员不公正而要求重审,二是瑞士高院

能否以仲裁员不公正为由撤销仲裁结果。

答案显而易见:可以。2020年2月28日,CAS宣布孙杨在2018年9月4日晚进行的兴奋剂检查中拒绝配合,违反相关反兴奋剂规定,禁赛8年。孙杨先后于2020年4月28日和6月15日向瑞士高院提起诉讼,要求撤销CAS裁决和重审案件。

浙江天册律师事务所律师俞圣洁指出,孙杨律师团队在CAS裁决后的规定时间内,向瑞士高院提起两次上诉,合理利用上诉规则和时间,是“漂亮的组合拳”。

据一位美国法律界人士解释,为了支持在孙杨诉请中首次提到的CAS仲裁员公正性问题,孙杨作为上诉人自行承担举证责任。孙杨方发现,仲裁小组主席弗拉蒂尼在2018~2019年间多次在社交媒体上发表反华辱华言论。孙杨还援引2020年5月15日一位退休的自由撰稿人兼工程师在某网站上发布的文章,列举弗拉蒂尼的歧视言论。

“弗拉蒂尼的社交媒体中多次出现暴力的偏激词语,显示出对黄种人,尤其是对中国人的偏见,有失公正和独立。”这位美国

法律界人士说。

瑞士高院在判决书中指出,判定仲裁员独立和公正性原则应参照法官应遵守的相关规定,参考标准可以是欧洲、瑞士相关法律以及国际律师协会的利益冲突规则。因此,孙杨的举证和质疑理由成立,弗拉蒂尼存在种族歧视偏见,所以支持孙杨诉请,此案重审,撤销CAS有争议的裁决结果。

瑞士高院没有对孙杨的第一个诉请“撤销CAS裁决”进行回应,俞圣洁认为,任何一个案件里的任何一个理由被支持,都可以达到撤销裁决的结果。为了节

省司法资源,瑞士高院率先处理孙杨的第二个诉请“重审案件”,自然就不再需要依赖第一个诉请。

对于重审时仲裁小组的人员构成,俞圣洁认为:“首席仲裁员已经确定要更换。至于另外两位‘边裁’,理论上可以继续担任重审仲裁员,但孙杨方面肯定会提出反对,理由是如果法官在审理案件之前已经预先表明立场,就不适合再审理该案,应当回避,毕竟在第一次仲裁中,他们是3:0支持对方。”

“其中WADA(世界反兴奋剂机构)指定的仲裁员苏比奥托一直在WADA

任职,公正性和独立性存疑,孙杨第一次向瑞士高院提交撤裁诉请的主要理由就是针对他。当时,孙杨方尚未查清弗拉蒂尼的歧视言论。”俞圣洁分析。

目前在CAS第一季度开庭审理的案件日程表上,孙杨案不在其中,由此可见,孙杨案的重审时间至少要“排队”到4月以后。

俞圣洁指出,即便重审仍然涉及禁赛处罚,对运动员的处罚要考虑WADA于2021年开始启用的新规则,即对运动员将适用“从旧兼从轻”的量刑规定。

(周欣 马向菲 李嘉)

三胜决胜局 颜丙涛挺进斯诺克大师赛决赛

新华社消息 首次征战斯诺克大师赛就取得三连胜,而且全部是决胜局胜出。1月17日凌晨,20岁的中国新秀颜丙涛淘汰卫冕冠军宾汉姆,决赛将对阵老将希金斯。

作为斯诺克“三大赛”之一,大师赛每年邀请职业巡回赛128强中的前16名高手出战。颜丙涛自上赛季以来逐渐展露锋芒,拿下了个人首个排名赛冠军,如今又凭借世界第11的排名第一次入围大师赛。

首轮6:5力压世界第二罗伯逊,接下来以同样比分淘汰世界第八马奎尔,颜丙涛17日面对宾汉姆开局不利,以2:4落后。不过,这位后起之秀连下3局实现反超,尽管后来又被44岁的对手追至5:5平,但决胜局毫不手软,6:5强力闯入决赛。

颜丙涛赛后透露,其实最后一局他相当紧张。“我的身体都有些发抖,但很开心我保持住了冷静。”

颜丙涛也成为14年来闯入大师赛决赛的最年轻选手。2007年,19岁的丁俊晖曾一路晋级决赛,但最终败给奥沙利文。

今年,丁俊晖与奥沙利文相遇首轮,结果他在开局领先的情况下5:6不敌对手。不过,奥沙利文随后在败给希金斯后也止步八强。

45岁的希金斯17日以6:4击败吉尔伯特,若能再胜一场就将成为大师赛历史上最年长的冠军。

展望决赛,颜丙涛表示不想给自己太大压力。“能走这么远我已经很开心了,我要把决赛当成普通比赛。”

受新冠疫情防控控制升级的影响,有40余年历史的大师赛今年首次移出伦敦,改在伦敦西北80公里外的米尔顿凯恩斯举行。世界第一特鲁姆普和世界第14索夫斯基因赛前新冠检测结果呈阳性双双退出。(张薇)



薛晨张希 入选国际排联十年百大球星

1月16日,国际排联宣布,中国女子沙滩排球运动员薛晨、张希入选2010~2020年百大球星榜单。她们也是继室内排球运动员丁霞和朱婷后,又一组入围百大球星的中国运动员。

图为2013年7月6日,薛晨/张希(左)在比赛后合影。当日,在波兰举行的2013年沙滩排球世锦赛决赛中,中国选手薛晨/张希以2:1战胜德国组合博格/布特,首次夺得世锦赛冠军。(据新华社报道)

鲁尼结束球员生涯 专心执教德比郡

新华社消息 1月16日,英冠德比郡俱乐部宣布,此前作为球队临时主教练的英格兰球星鲁尼将成为球队的正式主帅,同时鲁尼也将正式结束球员生涯,专注执教工作。

现年35岁的鲁尼2020年1月离开美国的华盛顿特区联队,以球员兼教练的身份加盟德比郡。2020年11月球队前主帅科库下课,鲁尼开始作为临时主帅执掌球队教鞭。

在鲁尼执教球队参加的9场比赛中,德比郡取得3胜4平2负的战绩。此次德比郡与鲁尼签约至2023年夏天。德比郡俱乐部在声明中表示,鲁尼在成为球队正式主教练的同时,也选择结束他辉煌的球员生涯。

1985年出生的鲁尼在埃弗顿队开始球员生涯。2002年他代表埃弗顿完成英超首秀,并在当年10月埃弗顿对阵阿森纳的比赛中,用一脚技惊四座的远射绝杀阿森纳,以不满17岁的年龄创造了当时的英超最年轻进球球员纪录,从此一战成名。

2004年,鲁尼加盟红魔曼联。效力曼联期间他随队捧起了英超联赛、联赛杯、足总杯、欧冠联赛、世俱杯等一连串的冠军奖杯,同时成为球队队史最佳射手。2017年鲁尼离开老特拉福德重返埃弗顿,并在次年加盟华盛顿特区联队。

此外,鲁尼从2003年起开始代表英格兰队征战国际比赛,是英格兰队的队史最佳射手。2017年,鲁尼宣布退出三狮军团。



郭士强四战老东家皆败北



郭士强

新华社消息 1月16日,CBA第31轮开战,辽宁战龙狮的比赛是本赛季双方第四次交手,最终郭

士强率领的龙狮队因为实力差距延续败绩。

郭士强此前已率领龙狮三战老东家辽宁队,虽然三战皆败,但分差一次比一次小,上一场仅输给辽宁2分,因此不少球迷期待郭士强此役能迎来对阵老东家的首胜。比赛开始后,龙狮紧咬比分,分差一直在两三

分左右徘徊,第二节在外援摩尔带领下,龙狮继续紧追不舍。上半场结束,龙狮仅以46:47落后1分。

但下半场开局的连续几次进攻不中让龙狮陷入被动,此后一直落后10分左右。虽然末节龙狮依然斗志旺盛,但辽宁也没有掉链子,保住了胜果,以

99:91获胜。

虽然四战老东家都输了,但郭士强认为球队“4场比赛都在进步”。他说:“赛前我告诉球员,防守是决定这场比赛胜负的关键,球员在场上做得很好。输球的主要原因,一是失误稍微有点多,二是在经验上也有欠缺。”(张泽伟)